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Paragraf 21 Ärendenummer KS2023/763 

Tillämpning och uppföljning av analys av 
koldioxidbudget 

Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att: 

1. den årliga analysen av koldioxidbudgeten ska användas som underlag till 
bolagens och alla nämnders och förvaltningars verksamhetsplanering, 
 

2. uppmuntra alla nämnder/bolag att sätta ett eget mål kopplat till 
koldioxidminskning.  

Reservationer 
Angelika Bergfeldt (SD), Jesper Smith (SD), Peter Ring (SD), Ronny Holmberg 
(SD), Rickard Daxner (SD) och Mats Pettersson (SD) reserverar sig mot beslutet 
till förmån för eget yrkande med följande motivering:  

”Vi Sverigedemokrater yrkar avslag på Tillämpning och uppföljning av analys av 
koldioxidbudget. Vi Sverigedemokrater värnar kommunmedlemmarnas 
skattekronor... Här ser vi ett förslag till Tillämpning och uppföljning av analys av 
koldioxidbudget som saknar en ekonomisk konsekvensanalys. Var redovisar man 
intäkter kontra utgifter? Vi Sverigedemokrater kan inte ställa oss 
bakom Tillämpning och uppföljning av analys av koldioxidbudget.” 

Beskrivning av ärendet 
De politiska beslut som tas idag kommer prägla Enköping, och förutsättningarna 
för kommunens invånare, under en mycket lång tid framåt. I en god långsiktig 
planering, hållbar över tid, analyseras och värderas sociala och ekologiska 
tillgångar tillsammans med den ekonomiska styrningen. Om vissa aspekter inte 
innefattas i beslutsunderlagen så kommer beslutet spegla den ofullständigheten. 
Enköpings förtroendevalda har efterfrågat modeller och underlag som stödjer dem i 
beslutsfattandet för helheten. Mot bakgrund av denna politiska efterfrågan måste 
Enköping utveckla och förändra sitt sätt att styra och utföra sitt uppdrag. Först då 
får hållbarhetsarbetet genomslag och börjar skapa värde i beslutskedjor och 
resultat. 

Ett viktigt ekologiskt målområde är minskad klimatpåverkan på väg mot 
klimatneutralitet. Via Viable Cities skriver Enköping varje år ett klimatkontrakt med 
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staten för att utveckla kommunens, och i förlängningen nationens och samhällets, 
klimatarbete. Via Viable Cities har kommunen också sedan två år tillbaka en 
koldioxidbudget, en form av databas. Koldioxidbudgeten är för närvarande 
kommunens bästa verktyg för att avgöra hur Enköpings geografiska område ska 
kunna minska sin klimatpåverkan. Genom en årlig analys av budgetens data 
identifieras Enköpings svagheter och utmaningar uppdelat på olika sektorer så 
som exempelvis ”inrikes transporter - personbilar” och ”industri och byggsektorns 
arbetsmaskiner”. I samband med att analysen tas fram kan tjänstepersoner ge 
förslag på åtgärdsområden som både har potential att ge en god effekt och som 
ligger inom kommunen rådighet. Två viktiga faktorer att ta hänsyn till om Enköping 
ska lyckas. Analysen blir därmed ett sätt att konkretisera abstrakta 
klimatutmaningar och översätta dem till något begripligt som kan vägleda 
förtroendevalda och tjänstepersoner i beslut och avvägningar. 

Genom att tydligt koppla analysen av koldioxidbudgeten till kommunens ordinarie 
arbete med verksamhetsplanering och uppföljning säkerställs att klimat- och 
hållbarhetsarbetet ger avtryck  alla delar av kommunens verksamhet och på alla 
nivåer. Via verksamhetsplaneringen når hållbarheten även systerprocesserna 
budget- och investering som är viktiga möjliggörare. När hållbarhet systematiskt 
bakas in i den grundläggande styrningen så kan vi säga att hållbarhet finns 
i ”kommunens DNA”. 

Yrkanden 
Magnus Hellmark (C) och Kenneth Hällbom (MP) yrkar bifall till kommunstyrelsens 
förslag till beslut att kommunfullmäktige beslutar att: 

1. den årliga analysen av koldioxidbudgeten ska användas som underlag till 
bolagens och alla nämnders och förvaltningars verksamhetsplanering, 
 

2. uppmuntra alla nämnder/bolag att sätta ett eget mål kopplat till 
koldioxidminskning.  

Linda Johansson (S) yrkar att kommunfullmäktige ska, utöver kommunstyrelsens 
förslag till beslut, besluta att:  

1. det ska ske en planering och uppföljning av hållbarhetsfrågor inom ramen 
för nämndernas ordinarie planering och uppföljning i enlighet med gällande 
styrmodell, 
 

2. Klimatområdet ska följas upp med egna nyckeltal, 
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3. Enköping ska leva upp till Parisavtalet, 

Rickard Daxner (SD) yrkar avslag på ärendet i sin helhet.  

Beslutsgång 
Ordförande konstaterar att det finns två förslag till beslut, dels kommunstyrelsens 
förslag och dels Rickard Daxner (SD) yrkande samt ett tilläggsyrkande vilket är 
Linda Johanssons (S) yrkande.  

Ordförande ställer förslag till beslut mot varandra och finner att kommunfullmäktige 
beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Ordförande frågar därefter om kommunfullmäktige beslutar att avslå eller bifalla 
Linda Johanssons (S) tilläggsyrkande och finner avslag.  

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag, kommunstyrelsen, 2023-12-19, § 302 
Protokollsutdrag, kommunstyrelsen, 2023-11-28, § 274 
Protokollsutdrag, kommunstyrelsens arbetsutskott, 2023-11-20, § 161 
Tjänsteskrivelse, kommunledningsförvaltningen, 2023-11-13 
Rapport, Analys av Enköpings koldioxidbudget 2023 och förslag på 
utvecklingsområden 2023-05-26 
PP-presentation, Koldioxidbudgetens årshjul och koppling till styrmodell, 2023-11-
10 
Databas, Nuläge - Enköpings koldioxidbudget (climatevisualizer.com) 
Beslutsunderlag, Uppdragsbeskrivning, 2022-02-09 
Viable cities klimatkontrakt version 2022  

__________ 
 
Beslutet skickas till: 
KLF Ekonomi, för åtgärd  
Hållbarhetsstrateg, för åtgärd 
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